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STANDARDY KVALITY SOCIÁLNĚ-PRÁVNÍ  OCHRANY
Při poskytování  sociálně-právní ochrany  dětí


Standard 2
Prostředí a podmínky
	
Kritérium 2a
Výkon sociálně-právní ochrany je zajištěn v prostorách vhodných pro komunikaci s ohroženými dětmi a rodinami. Orgán sociálně-právní ochrany zajistí takové prostory pro výkon sociálně-právní ochrany, které představují odpovídající zázemí pro výkon sociálně-právní ochrany a jejichž kapacita odpovídá množství konzultací spojených s poskytováním sociálně-právní ochrany. 

Cíle kritéria:
· bezpečné a přátelské prostředí pro klienty, zejména děti
· respekt k soukromí klienta a důvěrnost jednání
· vhodné jednací prostory (vzhledem k počtu účastníků) s dostatečným materiálním vybavením (s ohledem na potřeby klientů)
V Oldřišově zajišťuje sociálně-právní ochranu orgán sociálně-právní ochrany, jímž je Obecní úřad Oldřišov. Kanceláře sociálně-právní ochrany dětí ( dále jen SPOD) se nacházejí na adrese Slezská 135, Oldřišov, v přízemí budovy. SPOD zajišťuje starosta, místostarosta, účetní a pokladní Obecního úřadu Oldřišov. 
Starosta obce má samostatnou kancelář, která slouží k setkávání a k jednání se zástupci jiných úřadů či institucí a jiným schůzkám. Zaměstnanci vykonávající ostatní činnosti na úseku SPOD mají také  samostatné  kanceláře. Tímto současným rozdělením a obsazením jednotlivých kanceláří nejsou narušovány jednání a klient tak má zaručenu důvěrnost svého sdělení. 
Kanceláře zaměstnanců Obecního úřadu Oldřišov jsou zařízeny nábytkem a vybaveny pro potřeby výkonu jejich pracovního zařazení a jsou účelně zařízeny i pro výkon sociálně-právní ochrany dětí (dále jen SPOD). S ohledem na množství konzultací spojených s poskytováním sociálně-právní ochrany dětí nemá OÚ  k dispozici prostor určený pro děti – dětský koutek, který by mohly děti využívat, v případě dostaví-li se děti k jednání v záležitostech SPOD společně s rodiči. 
Zaměstnanci OÚ jsou povinni zajistit při vedení rozhovoru s nezletilým dítětem dostatečné soukromí tak, aby dítě mělo možnost vyjádřit se bez přítomnosti rodičů či jiných osob odpovědných za výchovu.
V prostorách chodby  před  kanceláří zaměstnanců SPOD mohou klienti vyčkat v případě, že se zaměstnanci OÚ věnuji klientům, se kterými probíhá jednání. Na chodbě v přízemí je umístěna nástěnka s aktuálními informacemi.
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