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Tento akční plán byl projednán a schválen na 31. zasedání zastupitelstva obce Oldřišov dne 25.11.2021.

Úvod – důvody vzniku a cíle akčního plánu
Akční plán obce Oldřišov k Programu zlepšování kvality ovzduší pro zónu Moravskoslezsko (dále jen PZKO) vzniká v návaznosti na aktualizaci PZKO z listopadu 2020 a reaguje na platnou legislativu v podobě zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění (dále jen „zákon o ochraně ovzduší“) a reálného stavu spočívajícího v přetrvávajícím překročení imisních limitů pro jemné prachové částice PM2,5 a pro karcinogenní benzo[a]pyren. Cílem je dosažení stanovených limitů také u dalších sledovaných hodnot znečištění ovzduší. Uváděné znečišťující látky jsou do ovzduší vypouštěny majoritně z lokálních topenišť (zejména z nevyhovujících kotlů a topidel na uhlí a dřevo).

Již od 1. 1. 2017 je zákonem zakázáno ve spalovacích zdrojích do 300 kW zakázáno spalovat hnědé uhlí energetické, lignit, uhelné kaly a proplástky. Další zpřísnění imisních limitů pro provozování spalovacích stacionárních zdrojů na pevná paliva o jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 300 kW včetně, který slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění, přichází s 1. 9. 2022 – nutnost splňovat nejméně 3. třídu dle ČSN EN 303-5 nebo příslušný zdroj tepla odstavit a nahradit jiným, který vyhovuje nově stanoveným limitům.

Svou významnou roli v celém procesu sehrávají také obce, které jsou prakticky nejdůležitějším článkem k ovlivnění stavu a imise z lokálních topenišť, a to nejen v rámci vlastního katastru, ale v konečném důsledku celého území Moravskoslezsko. Možnosti obcí přispět ke snížení emisí a správnému provozování spalovacích zdrojů ve shodě s požadavky zákona leží (mimo spolupráci s ORP na přípravě a provádění kontrol) především v pozitivní motivaci provozovatelů těchto zdrojů (lokálních topenišť), jakými jsou finanční podpora (dotace, půjčky či finanční podpory z vlastních prostředků obce, podpora instalací akumulační nádoby), osvěta obyvatelstva (zvýšení povědomí o možnostech čerpání finanční podpory, o správném způsobu provozování zdrojů, povědomí o povinnostech provozovatele spalovacího zdroje, jaké palivo se má ve zdroji spalovat a jak palivo správně skladovat atd.). Samostatnou kapitolou je pak zvýšení povědomí o zákonných povinnostech by se mělo soustředit právě na provádění kontrol technického stavu a provozu zdrojů, které umožní provozovateli seznámit se se správným způsobem provozování a údržby zdroje a ověřit správnost jeho instalace. Provozovatelé musí chápat význam důsledného dodržování pokynů výrobce ohledně provozování, instalace i údržby, jejichž nerespektování je porušením povinnosti dle zákona o ochraně ovzduší. Zvláštní pozornost je vhodné věnovat již výše zmíněné povinnosti provozovat od 1. 9. 2022 pouze kotle na pevná paliva splňující 3. nebo vyšší třídu dle ČSN EN 303-5. Z povinností uložených jinými právními předpisy jsou zásadní především povinnosti provádět revize (u nově instalovaných zdrojů) a pravidelné kontroly 
a čištění spalinové cesty podle zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně. Jakkoli by osvěta měla být obecně formulována spíše pozitivně, u povinností je nutné zdůraznit i možnost uložení citelných sankcí případně nápravných opatření ze strany kontrolních orgánů.

Akční plán obce Oldřišov ve smyslu výše uvedeného reflektuje konkrétní stav, místní podmínky a situaci v obci, na místní úrovni implementuje vhodná opatření z oblastí osvěty, motivace obyvatel i kontroly stacionárních zdrojů vytápění tak, aby bylo dosaženo požadovaných cílů programu PZKO. Tento akční plán byl projednán a schválen zastupitelstvem obce Oldřišov. Jedná se však o živý dokument, který může být s ohledem na vývoj nejen místních podmínek upraven. Dále se předpokládá pravidelná kontrola 
a aktualizace akčního plánu i naplňování dílčích opatření. Aktualizace akčního plánu je podmíněna projednáním a schválením zastupitelstvem obce.

V Oldřišově dne  25.11.2021


Mgr.Radim Lokoč,Ph.D.  v.r.                                                                 Ing.Petr Toman v.r.
místostarosta obce  Oldřišov                                                            starosta obce Oldřišov
