Hlavním cílem je poděkování náhradním rodičům a všem, kteří jim pomáhají, a také zviditelnění tématu pěstounství u laické veřejnosti.
Proč bábovkový den?
· Ministerstvo práce a sociálních věcí ve spolupráci s organizací Hledáme rodiče, o. p. s. realizovalo v loňském roce druhý ročník této akce. Rádi bychom z ní vytvořili každoroční tradici.
· Bábovka nás provází celým životem – jako batolata ji společně s mámou či tátou tvoříme z písku; je jedním z prvních pokrmů, které se jako děti naučíme upéct pod dohledem dospělého; u nedělní bábovky a šálku čaje doma často probíráme různá témata; a není nic lepšího než babiččina bábovka, kterou si obvykle vychutnáváme při rodinném setkání. Bábovka zkrátka evokuje klid, pohodu a domov.
· Stát se náhradním rodičem vyžaduje velkou odvahu, a ne každý se jím může stát. Společenský status náhradních rodičů však navzdory tomu není na takové úrovni, jakou by si zasloužili. Proto bychom rádi náhradním rodičům poděkovali prostřednictvím Bábovkového dne. Bábovku (upečenou, namalovanou, vyfotografovanou, vytvořenou z písku, natočenou na video...) sdílejte na sociálních sítích s hashtagem #diknahradnimrodinam #babovkovyden.
Věříme, že tato akce bude i příležitostí se o náhradním rodičovství dozvědět více informací.
Připojte se k nám, ať se co nejvíce lidí dozví, že:
· Náhradní rodiče a lidé, kteří jim pomáhají, si zaslouží od okolí ocenění.
· Děti v České republice potřebují nové pěstouny.
· Stát se pěstounem chce široké srdce a také odvahu.
· Existují odborné služby, které jsou náhradním rodičům oporou.
Výzva vyvrcholí v sobotu 31. 5. Bábovkovým dnem
Jak se zapojit?
V týdnu od 26. 5. do 31. 5.
· Pořádejte kampaňové akce na podporu pěstounské péče, např. besedy s pěstouny, výstavy, neformální setkání, rozhovory do novin, které jste si naplánovali nebo plánujete apod.
· Jako dík náhradním rodinám naservírujte bábovku s tématem NRP na jednání samospráv.
· Všechno to vyfoťte nebo natočte a dne 31. 5. nezapomeňte příspěvek „jako veřejný“ sdílet na sociálních sítích s hashtagem #diknahradnimrodinam a #babovkovyden.
„Buď in pěstoun”

